

ВЗАИМОСВЯЗЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ: НАПРАВЛЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Происходящие в мире изменения показали, что поскольку угроза войны в современном мире окончательно не снята, то с особой остротой встает проблема обеспечения национальной безопасности государства и практических шагов в этом направлении.

Под национальной безопасностью РФ понимается состояние защищенности личности, общества и государства от внутренних и внешних угроз, при котором обеспечиваются реализация конституционных прав и свобод граждан, достойные качество и уровень их жизни, суверенитет, независимость, государственная и территориальная целостность, устойчивое социально-экономическое развитие Российской Федерации [1, п. 6].

В зависимости от типа угрозы национальная безопасность включает следующие сферы (области) ее проявления и обеспечения: экономическая; социальная; военная; транспортная; ресурсная (основная составляющая – энергетическая); информационная; продовольственная и др.

Экономическая и транспортная безопасность государства является неотъемлемой частью национальной безопасности.

Под экономической безопасностью государства понимается состояние защищенности национальной экономики от внешних и внутренних угроз, при котором обеспечивается экономический суверенитет страны, единство ее экономического пространства, условия для реализации стратегических национальных приоритетов РФ [2, п. 7].

Транспортная безопасность – состояние защищенности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств от актов незаконного вмешательства [4, ст. 1 п. 10]. Обеспечение транспортной безопасности соответствует экономическим возможностям страны. Обеспечение транспортной безопасности осуществляется на объектах транспортной инфраструктуры и транспортных средствах, включая объекты дорожного хозяйства, расположенные на автомобильных дорогах, объекты воздушного транспорта, объекты, находящиеся в собственности ПАО «Российские железные дороги», а также на гидротехнических сооружениях, расположенные на внутренних водных путях, акваториях морских (речных) портов.

Анализ экономического развития РФ свидетельствует, что без прорыва в высокотехнологичном, инновационном секторах экономики и промышлен-

ности трудно рассчитывать на закрепление статуса великой державы и качественное решение социальных задач. Для этого необходимо ускоренное технологическое развитие страны, расширенное внедрение цифровых технологий в экономику и соцсферу, создание в базовых отраслях экономики высокопроизводительных экспортно-ориентированных секторов. К приоритетным отраслям развития экономики можно отнести [3, раздел 2, подраздел 3.2]:

- оборонно-промышленный комплекс;
- атомно-промышленный и атомно-энергетический комплексы;
- промышленное машиностроение и станкостроение, энергетические (силовые) машины и оборудование;
- авиационная и ракетно-космическая промышленность;
- судостроение;
- химическая, фармацевтическая и медицинская промышленность.

Анализ показывает, что развитие данных отраслей экономики напрямую связано с обеспечением экономической и транспортной безопасности страны. Из шести перечисленных отраслей промышленности, по крайней мере, пять связаны с транспортным обеспечением государства, и напрямую влияют на обеспечение безопасности данного комплекса.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1 Стратегия национальной безопасности Российской Федерации (утв. Указом президента РФ от 31.12.2015 № 683) [Электронный ресурс]. – Доступ из СПС «Консультант Плюс».

2 Стратегия экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 г. (утв. Указом президента РФ от 13.05.2017 № 208) [Электронный ресурс]. – Доступ из СПС «Консультант Плюс».

3 Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года от 29 сентября 2018 г. [Электронный ресурс]. – Доступ из СПС «Консультант Плюс».

4 Федеральный закон от 09.02.2007 № 16-ФЗ (ред. от 02.12.2019) «О транспортной безопасности» [Электронный ресурс]. – Доступ из СПС «Консультант Плюс».

A. KUSKOV

GKOU VO "Russian Customs Academy"

**RELATIONSHIP OF ECONOMIC AND TRANSPORT SECURITY OF RUSSIA:
DIRECTIONS OF SECURITY**